



文／內新教會 黃竹山

神一路引領看顧



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

小弟從小在主的愛中成長，一路平安順利，似乎沒有什麼特別的經歷。直到2018年和2019年，發生了兩件令我印象深刻的事，如今回想起來，深深確信這一切都是神的引領與看顧。

第一件事發生在2018年9月21日早上。當時我開著公司 2.4 噸的小貨車，要前往太平的廠商。在行經仁化路右轉時，不慎與同向直行、正要往修平科大上課的學生擦撞，右後輪更是直接壓過了他的背部。

事故發生後，我的內心依然平靜，完成筆錄後，我先到廠商處理事務，隨後再趕往亞洲大學醫院探望傷者。抵達急診室時，那位同學已經準備出院返家；下午下班後，我又到他的家探望，但他剛好不在家。

為了照顧方便，他暫時住在外婆家，我便轉往他的外婆家探望，看到一樓客廳擺著臨時用的床，因他行動不便無法上樓。然而，過兩天再次聯絡時，他已經回到學校宿舍；又過三天，得知他上班打工去了；再過幾天，他主動打電話向我約時間談和解。



筆者與太太

以賽亞書五十五8-9：

「我的意念非同你們的意念；我的道路高過你們的道路。」
我先前無法理解，如今才明白這一切都是神的美意……。



到了和解當日，他提出機車維修費四萬多元與醫療掛號費一千多元，最後我們以五萬元達成和解，金額由保險公司支付。從意外發生到和解只有一個月，這都是神的憐憫，以及祂的美意。

由於我已經符合退休條件，於是在車禍發生當天，我便向公司提出退休申請。老闆要求我再考慮一個月，許多人也勸我留下，因為公司不僅提供配車、油資補助，而且每年還有國外旅遊；當時我也負責公司的螺絲槍開發，產品更是送往美國參展，若是就這麼退休，確實有點可惜。

在難以抉擇之際，我心中突然想到：如果這個月內，有某位同學主動打電話給我，我就決定退休。這位同學事業有成，年營業額高達二十億，而且事業仍持續擴張。他之前曾透過其他同學表示，希望我能到他那裡工作；但是我們很少連絡，一年可能只有兩、三次。

沒想到，就在考慮期最後一天的早上7點多，這位同學真的打電話來了。下午4點多下班前，老闆再次詢問我考慮的結果，我便毫不猶豫表示要退休；不過，老闆仍要我做到隔年3月底。一般而言，很少人提出退休後還要多留半年，但這自有神的安排。

我於隔年4月1日正式退休，而那時正是內新教會開始建堂、整地清理垃圾的時期。由於內新教會採取管理包的方式，所有廠商請款都必須經過教會，而小弟當時又擔任財務負責人，需要花費較多的時間來處理，相信這都是神在帶領我的腳步。雖然先前無法理解，如今才明白這一切都是神的美意，就如《以賽亞書》五十五章8到9節所說：「我的意念非同你們的意念；我的道路高過你們的道路。」

第二件事發生在2019年6月26日。當時，我開車行駛於高速公路內側，時速約110公里。突然，後方一輛車追上來到我的車旁，搖下車窗，指向我車輛的右後方開口說話。我雖聽不清楚他說什麼，但意識到車子可能有問題，於是立刻切換至外側車道，並減速至80公里，又繼續行駛約三公里下交流道後才停車檢查。

下車一看才發現，輪胎破裂得相當嚴重，但一路上都沒有感覺到任何異狀，也很平穩，實在是神蹟！

後來，我將破損的輪胎拿到車行更換，老闆見狀後驚訝地說，開業至今從未見過這樣的輪胎！一般高速爆胎，通常不是翻車就是發生嚴重車禍，而我竟



然能從高速公路上平安地回來，甚至連輪框也沒有壞，真的很感謝神的看顧與保守！

大衛作詩云：「神是幫助我的，是扶持我命的」（詩五四4），又說：「他雖失腳，也不致全身仆倒，因為耶和華用手攬扶他」（詩三七24）。「我親近神是與我有益；我以主耶和華為我的避難所，好叫我述說祢一切的作為」（詩七三28）。雖然這些事不一定會發生在每個人的身上，但也讓我們真實體驗到神的存在。

凡有智慧的，必在這些事上留心，也必思想耶和華的慈愛（詩一〇七43）。

願一切榮耀歸給天上的真神，願祂的平安臨到我們眾人，哈利路亞，阿們！

